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PROTOKÓŁ NR XXXIX/2018 

 
  obrad XXXIX sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo  

z dnia 26 stycznia 2018 r. w godz. 12
00

 – 14
20

 w Domu Kultury w Jeżewie 

 

Obradom przewodniczył Pan Dariusz Werkowski  – Przewodniczący Rady Gminy. 

 

W obradach sesji na ustawowy skład Rady – 15 członków, zgodnie z listą obecności udział 

wzięło 15 radnych. Spoza Rady Gminy w posiedzeniu uczestniczyli:  

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz 

2. Skarbnik Gminy – p. Szymon Górski. 

3. Zaproszeni sołtysi /lista obecności stanowi załącznik do protokołu/. 

4. Mieszkańcy gminy /lista obecności stanowi załącznik do protokołu/. 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołów z ostatnich sesji. 

5. Składanie wniosków i interpelacji. 

6. Informacja Wójta Gminy z pracy za okres międzysesyjny.  

7. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a. uchylenia uchwały Rady Gminy Jeżewo Nr XXXVIII/287/2017 z dnia 28 grudnia 

2017 r. 

b. uchylenia uchwały Rady Gminy Jeżewo Nr XXXVIII/288/2017 z dnia 28 grudnia 

2017 r. 

c. wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2018 r. 

d. wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2018 r., 

e. zaciągnięcia kredytu długoterminowego na spłatę zobowiązań Gminy Jeżewo z lat 

poprzednich, 

f. dopuszczenia zapłaty instrumentem płatniczym podatków i opłat stanowiących 

dochody budżetu Gminy Jeżewo, 

g. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2018-2020, 

h. szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia 

udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Jeżewo, 

i. upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeżewie do 

prowadzenia postępowania i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach  

z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 

zamieszkałych na terenie Gminy Jeżewo, 

j. wprowadzenia zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeżewie, 

k. określenia szczegółowych warunków przyznawania stypendiów dla uzdolnionych 

uczniów, 

l. ustalenia „Regulaminu przyznawania środków na dofinansowanie doskonalenia 

zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych 

przez Gminę Jeżewo”,  



2 
 

m. uchylenia uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dodatku mieszkaniowego 

nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę 

Jeżewo,  

n. zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Jeżewie  

z siedzibą w Czersku Świeckim, 

o. zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego  

w sprawie Świeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, 

p. zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego  

w sprawie Wschodniego Obszaru Chronionego Krajobrazu Borów Tucholskich. 

8. Wolne wnioski i zapytania. 

9. Zakończenie obrad sesji.   

 

Ad. 1. 

Otwarcia obrad XXXIX sesji VII kadencji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący 

Rady Gminy p. Dariusz Werkowski, witając radnych oraz gości. 

 

Ad. 2. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na skład ustawowy 

Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum 

upoważniające do kontynuowania obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 3. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad sesji w wersji, jak wyżej, 

do którego radni, nie wnieśli żadnych uwag i w głosowaniu przyjęli jednogłośnie –  

15 głosami „za”. 

 

Ad. 4. 

Przewodniczący Rady Gminy przystępując do głosowania nad przyjęciem projektu protokołu  

obrad XXXV sesji z dnia 29 listopada, zapytał radnych, czy są uwagi do przedstawionego 

projektu. Wobec ich braku przystąpił do głosowania, w wyniku którego protokół został 

przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”. Do protokołu Nr XXXVI z dnia  

8 grudnia również obecni członkowie radni, nie wnieśli uwag i w głosowaniu przyjęli 

jednogłośnie – 15 głosami „za”. Protokół Nr XXXVII z dnia 18 grudnia został przyjęty 

jednogłośnie - 15 głosami „za”, bez zgłoszonych uwag.   

 

Ad. 5. 

Przewodniczący obrad poprosił Radnych o składanie wniosków i interpelacji.  

Wniosków i interpelacji nie było. 

 

Ad. 6. 

Przewodniczący obrad poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji międzysesyjnych.  

Pan Wójt powitał Przewodniczącego Rady, Wysoką Radę, oraz Gości, a następnie 

poinformował o odbytych spotkaniach: w dniu 4 stycznia z nowym Nadleśniczym 

Nadleśnictwa Dąbrowa Panem Karolem Pawlickim, na którym omówiono między innymi 

sprawy Parku w Laskowicach oraz sprawę plaży nad jeziorem Stelchno w Laskowicach, 

ponadto wstępnie poruszono dalsze formy współpracy; w dniu 6 stycznia w świetlicy 
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wiejskiej w Osłowie odbyło się spotkanie podsumowujące rok 2017 z działalności Zarządu 

Głównego OSP i poszczególnych jednostek OSP z terenu gminy; w dniu 7 stycznia odbył się 

I Gminny Festiwal Kolęd i Piosenek Świątecznych dla dzieci i młodzieży z terenu gminy. 

Pomysłodawcą tego Festiwalu jest Pani Magdalena Potulska, a Pan Wójt ma nadzieję, że 

festiwal ten na stałe wpisze się w organizowane imprezy kulturalne; w dniu 9 stycznia  

spotkanie ze Starostą Powiatu Świeckiego – w sprawie modernizacji dróg powiatowych na 

terenie gminy, gdzie propozycja Pana Starosty, to przejęcie na stan gminy drogi: Dubielno-

Ciemniki, Laskowice – Lipno lub drogi w Belnie, po przeprowadzonej modernizacji jednej  

ze wskazanych dróg w ramach programu tzw. „schetynówek”. Jak zaznaczył Pan Wójt na 

chwilę obecną może być prawny problem z przygotowaniem takiego przejęcia ponieważ 

okres projektowania i realizacji, to rok 2019 – 2020 i Starostwo Powiatowe obawia się, że 

może nie zdążyć, natomiast koszty zadania rozłożyłyby się następująco: 25 proc. powiat,  

25 proc. gmina i 50 proc. budżet państwa. Na spotkaniu został poruszony także temat drogi 

Brzeziny – Jaszcz i naprawa tego odcinka drogi, jednak teren gminy Jeżewo nie został  

w ogóle założony w planach inwestycyjnych Starostwa. Natomiast jest szansa na 

modernizację odcinka drogi ul. Czerskiej do miejscowości Czersk Świecki, w kolejnych 

latach, jednak musi założenie to zostać wprowadzone do planu inwestycyjnego Starostwa 

Powiatowego; w dniu 10 stycznia odbyło się spotkanie Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, podsumowujące rok 2017 i wydatkowane środki finansowe  

Stosowne informacje zostaną radzie gminy przedstawione w terminie późniejszym, przy 

omówieniu sprawozdania z realizacji programu za 2017 r.; w tym dniu odbyło się również 

spotkanie z przedstawicielkami Zakonu Św. Józefa z Wrocławia w sprawie domu sióstr 

zakonnych w Jeżewie w kwestii dzierżawy, opieki i utrzymania tego budynku, jednak jak 

zaznaczył Pan Wójt nie zostały podjęte żadne decyzje czy określone zapewnienia. Jedynie 

zadeklarowano, że odbędzie się kolejne spotkanie również z przedstawicielami rady gminy, 

aby przedyskutować ten temat i ewentualnie określić jakieś formy współpracy; 12 stycznia  

w Domu Kultury w Jeżewie odbyła się impreza pod hasłem „Gramy dla Kamila”; w dniu  

13 stycznia na hali sportowej w Jeżewie w ramach WOŚP odbyły się turnieje m.in. o puchar 

wójta gminy oraz rodzice kontra dzieci; w dniu 14 stycznia odbyła się msza św. w Zakonie 

Księży Werbistów z okazji 20-lecia Klubu AA Odrodzenie; następnie graliśmy z WOŚP  

w Domu Kultury w Jeżewie i w Laskowicach –zebrana kwota to 19.165 zł; w dniu  

16 stycznia spotkanie z Dyrektorem ZDW Panem Borowiakiem w sprawie remontu odcinka 

950 m drogi od skrzyżowania Laskowice-Osie do skrzyżowania z ul. Szkolną w Laskowicach 

– ul. Długa. Podczas rozmowy Pan Dyrektor umówił się na spotkanie w dniu 7 lutego 2018 r. 

już w Laskowicach w sprawie tzw. „wizji lokalnej na miejscu”, natomiast modernizacja 

odcinka 950 m drogi Piła-Młyn w roku bieżącym najprawdopodobniej nie będzie dalej 

realizowana, ze względu na okrojone środki finansowe na inwestycje w budżecie Zarządu 

Dróg Wojewódzkich, gdzie została zaplanowana kwota tylko 10 mln zł; w dniu 16 stycznia 

odbyły się wybory sołtysa sołectwa Taszewskie Pole, którym została Pani Maria 

Braciszewska; w dniu 22 stycznia odbyło się Walne Zebranie Członków w Międzygminnym 

Ośrodku Opiekuńczym w Pruszczu, w którym uczestniczył Pan Wójt wspólnie z Panem 

Przewodniczący Rady Gminy; w dniu 23 stycznia nastąpiło oficjalne otwarcie Klubu Senior+ 

w Domu Kultury w Jeżewie /informacja o Klubie stanowi załącznik do protokołu/. 

Następnie Pan Wójt wskazał na bieżące sprawy dotyczące: zostało przesłane pismo pod 

koniec grudnia do Polskich Kolei Państwowych, Oddziału Gospodarowania 



4 
 

Nieruchomościami w Gdańsku, w sprawie przystąpienia do opracowania projektu podziału 

geodezyjnego działki nr 117/5 położonej w obrębie ewidencyjnym Jeżewo, mającego na celu 

wydzielenie z zamkniętych terenów kolejowych działki zajętej pod drogę gminną –  

ul. Dębowa w Jeżewie, w celu przejęcia jej na własność, jak również w celu nabycia do 

gminnego zasobu nieruchomości działki nr 117/4 w obrębie ewidencyjnym Jeżewo  

ul. Kolejowa; złożonych petycji w sprawie oznakowania miejscowości Piskarki, tj. 

zlikwidowania ograniczenia prędkości do 40 km/h oraz w sprawie oznakowania miejscowości 

Piskarki terenem zabudowanym, wskazane petycje zostały przesłane do zarządcy drogi tj. 

Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu wraz z  informacją Komendy Powiatowej Policji  

w Świeciu, która wskazuje, że dobrym rozwiązaniem byłoby oznakowanie miejscowości 

Piskarki, poprzez umieszczenie znaku „obszar zabudowany”; na wniosek mieszkanki 

sołectwa Belno zostało wystosowane pismo do PKS w Bydgoszczy w celu rozważenia 

zmiany kursu autobusów na odcinku Laskowice-Świecie i Świecie-Laskowice, w określonych 

godzinach /pismo stanowi załącznik do protokołu/, w odpowiedzi otrzymaliśmy informację, 

że PKS Bydgoszcz nie przewiduje wprowadzenia do rozkładu jazdy dodatkowych kursów na 

wskazanym odcinku drogi /odpowiedź stanowi załącznik do protokołu/; wniosku Pani Sołtys 

z Belna w sprawie naprawy pobocza drogi powiatowej nr 1250C, na odcinku od 

skrzyżowania z drogą wojewódzką do miejscowości  nr 239 do miejscowości Ernestowo, 

odcinek drogi przebiega przez wieś Belno, wniosek ten został przesłany wg właściwości do 

Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu; przesłanego pismo do firmy WIMAR Sp. z o.o. w 

Koronowie w sprawie zajęcia stanowiska poprzez wykonanie inspekcji telewizyjnej kanałów 

kanalizacji sanitarnej na ulicy Osiedlowej i Parkowej w Jeżewie w sprawie wydostających się  

brzydkich zapachów z kanalizacji, modernizowanego odcinka sieci, w ramach postępowania 

gwarancyjnego. W odpowiedzi otrzymaliśmy informację, że wykonane prace obejmowały 

swoim zakresem jedynie naprawę istniejącego, zapadającego się kanału, a problem brzydkich 

zapachów był znany na osiedlu jeszcze przed pierwszymi robotami wykonanymi przez 

wykonawcę. Jak zasugerowano w piśmie, powodem wydostawania się nieprzyjemnego 

zapachu z kanalizacji jest siarkowodór dostarczany do układu kanalizacji przez kolektor 

tłoczny i to korozja betonu powodowana siarkowodorem spowodowała konieczność 

wykonania prac naprawczych. Natomiast materiały z wideo inspekcji zostały dostarczone na 

etapie odbioru robót, jako operat kolaudacyjny; sprawy wypowiedzenia umów Państwu (…)  

z Laskowic w kwestii odpłatności za przesył nieczystości gminnych przez działkę prywatną. 

Pan Wójt poinformował, że proces ten będzie długofalowy i prawdopodobnie oprze się  

o postępowanie sądowe, gdyż właściciele nieruchomości zagrozili, że w sytuacji odstąpienia 

od umowy, zniszczą sieć kanalizacyjną, usytuowaną na ich nieruchomości, co stworzy 

problem dla mieszkańców. Ze strony właścicieli padła propozycja wykupu odcinka działki 

przez którą przebiega sieć kanalizacyjna; podjęcia uchwały w sprawie umożliwienia 

mieszkańcom płacenia kartą w urzędzie gminy, która zostanie ogłoszona  

w dzienniku urzędowym i wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia; zostanie 

przygotowane pismo w sprawie wycinki suchych drzew na trasie Jeżewo-Piskarki, o co 

wnioskował Pan Radny Wojciech Młyński; płatności za przedszkole w Laskowicach, które 

jest możliwe również na konto bankowe; dokumentacji na wymianę oświetlenia, która jest 

przygotowana, jedynie czekamy na ogłoszenie konkursów umożliwiających aplikację o te 

środki.  
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Następnie Pan Wójt przedstawił informację o zamiarze przystąpienia do  otwartych stref 

aktywności tzw. „OSY”, na które nabór wniosków jest w okresie 15.01.2018 r. – 

15.02.2018r., a termin wykonania zadania to 15.10.2018 r. Wójt nadmienił, że zostały 

wytypowane dwa obszary, tj. Laskowice osiedle Kubsza oraz Jeżewo w parku przy  

j. Jeżewko. Zaznaczył, że jeśli w kolejnych latach będzie ten program nadal dofinansowany  

z budżetu państwa, to będzie realizowany w poszczególnych sołectwach. W dalszej kolejności 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji programu azbestowego w 2017 r. /informacja 

stanowi załącznik do protokołu/.  

Wskazał też, iż na chwilę obecną odśnieżanie gminy kosztowało budżet ok. 22.500 zł.  

W dalszej części swojej wypowiedzi Pan Wójt omówił wydane zarządzenia, tj.: Nr 105/17  

z dnia 28 grudnia w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji kasy, czyli spisu z natury: druki 

ścisłego zarachowania-czeki gotówkowe, kwitariusze, bloczki opłaty targowej oraz inne 

wartości pieniężne; Nr 106/17 z dnia 28 grudnia w sprawie wprowadzenia zasad polityki 

rachunkowości; Nr 107/17 z dnia 29 grudnia w sprawie powołania komisji do 

przeprowadzenia postępowania o wyłonienie wykonawcy w konkursie ofert cenowych na 

zadanie pn.: „zainstalowania agregatu prądotwórczego dla obiektów – Stacji uzdatniania 

wody wraz z ujęciem wody w miejscowości: Jeżewo, Laskowice, Taszewskie Pole, Czersk 

Świecki i Dubielno”; Nr 1/2018 r. z dnia 4 stycznia w sprawie organizacji systemu wczesnego 

ostrzegania o zagrożeniach – uzyskiwanie informacji o zdarzeniach zagrażających życiu  

i zdrowiu ludności oraz mieniu i środowisku, utrzymywanie ciągłego monitoringu 

potencjalnych zagrożeń dla ludności oraz mogących zakłócić prawidłowe funkcjonowanie 

instytucji społecznych, rządowych i samorządowych, szybkie ostrzeganie i alarmowanie 

zagrożonej ludności, a także zapewnienie w razie potrzeby częściowego lub całkowitego 

rozwinięcia Systemu Wykrywania i Alarmowania; zarządzenie Nr 2/2018 z dnia 8 stycznia  

w sprawie zwołania zebrania wiejskiego dla wyboru Sołtysa Sołectwa Taszewskie Pole.  

Następnie Pan Wójt przedstawił informacje dotyczące realizacji świadczeń rodzinnych, 

wychowawczych i funduszu alimentacyjnego oraz realizacji pracy Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej za miesiąc grudzień /informacje te stanowią załącznik do protokołu/ oraz  

o podejmowanych działaniach z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi /informacje te 

stanowią załącznik do protokołu/.   

Pan Przewodniczący podziękował za przedstawione informacje i poprosił o pytania. Wobec 

ich braku ogłosił 10 minut przerwy.  

Po przerwie Przewodniczący obrad przeszedł do punktu 7, informując, iż wskazane projekty 

uchwał, w porządku obrad zostały omówione na posiedzeniu komisji rady gminy, w dniu  

23 stycznia i w przypadku pytań lub uwag, prosi o ich zadawanie przed głosowaniem.  

 

Ad.6a. 

Następnie przeszedł do odczytania projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady 

Gminy Jeżewo Nr XXXVIII/287/2017 z dnia 28 grudnia 2017 r. i wobec braku pytań 

przeszedł do głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta - 

13 głosami „za”. Radni: Agnieszka Strzyżewska i Henryk Rybak z powodu nieobecności, nie 

brali udziału w głosowaniu.  

Uchwała Nr XXXIX/291/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad.6b. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady 

Gminy Jeżewo Nr XXXVIII/288/2017 z dnia 28 grudnia 2017 r., który wobec braku pytań 

poddał pod głosowanie. Wobec przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta -  

13 głosami „za”. Radni: Agnieszka Strzyżewska i Henryk Rybak z powodu nieobecności, nie 

brali udziału w głosowaniu.  

Uchwała Nr XXXIX/292/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Na obrady sesji wrócili radni: Agnieszka Strzyżewska i Henryk Rybak. 

 

Ad.6c i d. 

Przed przystąpieniem do głosowania nad projektem uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 

do budżetu gminy na 2018 r. i  wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na 2018 r., Pan Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy, p. Szymona Górskiego  

o wprowadzenie. Pan Skarbnik powitał Przewodniczącego Rady, Wysoka Radę oraz Gości, 

następnie poinformował, że do projektu uchwały oprócz zmian omówionych na posiedzeniu 

Komisji, chciałby wprowadzić zmianę dotyczącą inwestycji w załączniku wydatki majątkowe 

pn. „wykonanie studni głębinowej we wsi Pięćmorgi”. Powiedział, że zadanie to ujęte było  

w budżecie 2017 r., jednak do końca nie było wiadomo, czy faktura od wykonawcy wpłynie 

jeszcze w 2017 r. czy w 2018. Okazało się, że wykonawca przedstawił fakturę za wykonaną 

usługę w roku bieżącym i prędzej nie może zostać zrealizowana dopóki nie zostanie 

wprowadzona do budżetu gminą na rok bieżący stosowną zmianą. Nadmienił, iż zmieni się 

wartość wydatków inwestycyjnych na zadanie, budowa uzdatniania wody i rozprowadzenia 

sieci wodociągowej z 1.000.000 zł na kwotę 850.000 zł, a 150.000 zł zostanie przeznaczone 

na wykonanie studni głębinowej w miejscowości Pięćmorgi.  

Natomiast w części opisowej stanowiącej załącznik do Wieloletniej Prognozy Finansowej, 

zmieni się informacja o planowanych wydatkach inwestycyjnych w 2018 r. pkt 3 - kwota 

inwestycji wyniesie 850.000 zł, a koszt nowej  inwestycji to 150.000 zł. 

Przewodniczący Rady poprosił o pytania.  

Radny Sławomir Stefan powiedział, iż nie zgadza się na takie wprowadzanie zmian do 

budżetu, tym bardziej, że inwestycja ta zaplanowana była na rok 2017 do realizacji. Jeżeli na 

dzień 28 grudnia nie było faktury za to zadanie, to należało taką informację radzie gminy 

przekazać na sesji i pilnować, aby takie rozliczenie wpłynęło do urzędu gminy. Pan Radny 

uważa, że jest to nieodpowiedzialne gospodarowanie budżetem gminy. Wskazał, że 

omawiając projekt budżetu na rok 2018 nie było mowy o pewnych inwestycjach, które 

pojawiły się również przy realizacji funduszu sołeckiego, jak również jest nieharmonijny 

system opisywania zmian do budżetu i do WPF. Poprosił o ustalenie terminu wspólnych 

Komisji, aby rada mogła ponownie przeanalizować inwestycje do realizacji w 2018 r. 

Radny Henryk Rybak powiedział, że w dniu 28 grudnia na posiedzeniu sesji, przed 

uchwaleniem budżetu, pytał, jakie inwestycje będą realizowane w 2018 roku. Pan Wójt 

odpowiedział, że żadne, a Pan Radny się upierał, aby odczytać zaplanowane inwestycje. 

Okazuje się, że inwestycje zostały wprowadzone do budżetu m.in. inwestycje drogowe i nie 

rozumie, jak do tego podejść.  
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Wójt Gminy odnosząc się na powyższe odpowiedział, iż nie udzielił odpowiedzi, że żadne 

inwestycje nie będą realizowane, tylko, że należy jeszcze raz rozważyć inwestycje wpisane  

w projekt budżetu. Powiedział, że na koniec miesiąca listopada informował Radę, że gminie 

grozi utrata płynności finansowej i należy z pewnych planowanych inwestycji zrezygnować. 

To wszystko jest konsekwencją inwestycji modernizacji oczyszczalni ścieków i rozbudowy 

sieci kanalizacyjnej, gdzie nie Pan Wójt podejmował decyzję o przystąpieniu  do tak dużego 

finansowo zadania. Inwestycje wskazane w planie budżetowy na 2018 rok zostały wpisane, 

aby wogóle można było ten budżet spiąć. Poinformował, że na chwilę obecną czekamy na 

decyzję urzędu marszałkowskiego, czy otrzymamy dofinansowanie na to zadanie. Pracownicy 

urzędu gminy poświęcili bardzo dużo czasu, aby wyprostować powstałe błędy przy tej 

inwestycji. Dlatego też, jak uważa, planowanie większego zakresu zadań na ten rok jest 

niebezpieczne, ze względu na powstanie dużego zadłużenia finansowego na lata kolejne. Pan 

Wójt przypomniał, że sami Państwo Radni proponowali, aby ponownie, po przyjęciu budżetu, 

nad planami inwestycyjnymi się pochylić. Następnie powiedział: nigdy nie powiedziałem, że 

nie będzie nic robione, tylko prosiłem o ograniczenie pewnych inwestycji, żeby nie zadłużać 

gminy. 

Radny Henryk Rybak zapytał czy na poprzedniej sesji lub w dniu dzisiejszym upierał się, że 

taka czy inna inwestycja ma być realizowana. I dlaczego pod Jego adresem jest kierowana 

sugestia o zadłużeniu gminy. Pan Radny tylko pyta, jakie inwestycje mogą zostać 

wprowadzone do budżetu. Również uważa, że nie należy w taki sposób zadłużać gminy.  

Radny Wojciech Młyński powiedział, że nie podoba Mu się sposób prowadzonych rozmów, 

zarówno na posiedzeniu komisji, jak i sesji.  

Wobec braku dalszych pytań czy uwag, Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2018 r., który poddał pod głosowanie. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta – 14 głosami „za”,  

1 głosem „wstrzymującym się”.  

Uchwała Nr XXXIX/293/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2018 r. i poprosił o głosowanie, w wyniku którego 

uchwała została podjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/294/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6e. 

Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu długoterminowego na spłatę zobowiązań Gminy Jeżewo z lat poprzednich, poprosił 

o pytania. 

Radny Sławomir Stefan poprosił o wyjaśnienie do treści projektu uchwały.  

Pan Skarbnik poinformował, że podjęcie uchwały pozwoli na zaciągnięcie kredytu na spłatę 

zobowiązań z lat poprzednich, tzn. jeśli pod koniec roku nie zostaną wypracowane dochody, 

które pozwoliłyby na spłatę powstałych zobowiązań w kwocie 870.378 zł, te zobowiązania 

wynikają z powstałych pożyczek i kredytów i aby nie nawarstwiały się zadania i by uzyskać 
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opinię RIO z w tym zakresie oraz otrzymać informację z instytucji bankowych, wywołana 

została uchwała już na początku roku bieżącego, aby sprawy te sformalizować w I kwartale 

br.  

Radny Wojciech Młyński powiedział, że wcześniej nie było mowy o kolejnym kredycie,  

a uchwała na kredyt już była podejmowana. 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że w zeszłym roku został zaciągnięty kredy na inwestycje 

drogowe, na kanalizację oraz spłatę zobowiązań z lat poprzednich i ta uchwała miała błędy, 

dlatego też musiała zostać poprawiona i podjęta na nowo.  

Radny Wojciech Młyński zapytał, czy kredyt ten, jest to zabezpieczenie „na przyszłość”. 

Pan Skarbnik odpowiedział, że tak.  

Radna Agnieszka Strzyżewska zapytała, ile gmina ma kredytów i pożyczek.  

Pan Skarbnik odpowiedział, że 2 pożyczki są z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi 

Polskiej, z czego jedna zakończy się w I kwartale br., 1 pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na zadanie kanalizacyjne w roku 2015 i 2016, 

kredyt z Banku Gospodarstwa Krajowego na ścieżkę pieszo-rowerową z Laskowic do Jeżewa 

i spłacane są wierzytelności, które są zobowiązaniami w kwocie ok. 215.375 zł. 

Poinformował też, że planowane zadłużenie na rok 2018 to kwota 3.850.000 zł. Natomiast 

jeśli nie pozyskamy środków zewnętrznych, to zadłużenie wzrośnie powyżej 7 mln zł, a jeśli 

gmina nie otrzyma dofinansowania do inwestycji kanalizacyjnej, to zadłużenie wzrośnie do 

ponad 11 mln zł.  

Wobec braku dalszych pytań, Przewodniczący obrad poprosił o głosowanie, w wyniku 

którego uchwała została podjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/295/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6f. 

Kolejny projekt uchwały, który przedstawił Pan Przewodniczący dotyczy dopuszczenia 

zapłaty instrumentem płatniczym podatków i opłat stanowiących dochody budżetu Gminy 

Jeżewo, a który w głosowaniu przyjęty został jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/296/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Sławomir Stefan zaproponował, aby w każdej instytucji gminnej, można było płacić w 

sposób elektroniczny, czy to przelewem, czy kartą, aby zejść z form gotówkowych  

i rozpowszechnić takie możliwości wśród mieszkańców.  

 

Ad.6g. 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny na lata 2018-2020 i przeszedł do głosowania.  

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/296/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad.6h. 

Kolejny projekt uchwały, który został przedstawiony w sprawie szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom 

bezdomnym z terenu Gminy Jeżewo, w wyniku przeprowadzonego głosowania został podjęty 

jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXIX/297/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

 Ad.6i. 

W dalszej części obrad, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie 

upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeżewie do 

prowadzenia postępowania i wydawania decyzji administracyjnych w sprawach z zakresu 

świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na 

terenie Gminy Jeżewo i wobec barku pytań przeszedł do głosowania, w wyniku którego 

uchwała została podjęta - jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/298/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6j. 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jeżewie i wobec braku uwag przeszedł do 

głosowania. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta – 15 głosami 

„za”. 

Uchwała Nr XXXIX/299/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6k. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania stypendiów dla uzdolnionych uczniów i poprosił o pytania lub 

propozycje.  

W przeprowadzonej dyskusji uzgodniono, że przy przyznawaniu stypendiów sportowych  

i artystycznych średnia ocen to 3,5, a zachowanie – dobre.  

Wobec braku innych propozycji, Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania nad 

projektem uchwały, po wprowadzonych zmianach. W wyniku przeprowadzonego głosowania 

uchwała została podjęta jednogłośnie  – 15 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXIX/300/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6l. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia „Regulaminu przyznawania środków na 

dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach  

i placówkach prowadzonych przez Gminę Jeżewo”, został przedstawiony przez Pana 

Przewodniczącego, który poprosił o uwagi lub inne propozycje.  

Radny Henryk Rybak uważa, że sformułowanie „skierowanie” nauczyciela na doskonalenie 

zawodowe nie powinno zostać użyte, gdyż dany nauczyciel może sam zdecydować  
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o kształceniu, a jeśli ma to być forma skierowania przez dyrektora szkoły, to powinna być 

akceptacja wójta gminy, aby uchronić się, przed zbyt wysokimi kosztami.  

W dalszej dyskusji członkowie rady gminy ustalili, że każdy dyrektor szkoły ma przyznany 

swój budżet i wie, czy może skierować danego nauczyciela na dokształcanie  

i zrekompensować koszty wskazane w projekcie uchwały.  

Radny Henryk Rybak zaproponował, aby zwracać koszty przejazdu, nawet w sytuacji, gdy 

jest tylko akceptacja dyrektora szkoły na dokształcanie, bez skierowania.  

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy poprosił o glosowanie nad propozycją 

Radnego Rybaka, która w przeprowadzonym głosowaniu nie została przyjęta – 14 głosami 

„sprzeciwu”, 1 głosem „za”. 

Następnie Przewodniczący obrad przystąpił do głosowania nad projektem uchwały, bez 

wprowadzonych zmian. W głosowaniu uchwała została podjęta – 14 głosami „za”, 1 głosem 

„sprzeciwu”.  

Uchwała Nr XXXIX/301/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6m. 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchylenia 

uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom 

zatrudnionym w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Jeżewo i przystąpił do 

głosowania, w wyniku którego uchwała została podjęta jednogłośnie  – 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/302/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6n. 

Pan Przewodniczący po przedstawieniu projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii 

Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Jeżewie z siedzibą w Czersku Świeckim, 

poprosił o pytania. Wobec ich braku, głos zabrał Pan Wójt informując, iż odbyło się spotkanie 

z rodzicami uczniów Szkoły Podstawowej w Czersku Świeckim w tej sprawie i ze spotkania 

wynika, że rodzice akceptują zamiar likwidacji filii i przeniesienia ich dzieci do Szkoły 

Podstawowej w Jeżewie lub w Krąplewicach.  

Na powyższe przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała został podjęta 

jednogłośnie  – 15 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXIX/303/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.6o. 

Kolejny projekt uchwały, który został przedstawiony w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Świeckiego Obszaru 

Chronionego Krajobrazu, w wyniku przeprowadzonego głosowania został podjęty 

jednogłośnie – 15 głosami „za”. 

Uchwała Nr XXXIX/304/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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Ad.6p. 

Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Wschodniego Obszaru Chronionego 

Krajobrazu Borów Tucholskich, Pan Przewodniczący przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała została podjęta -  jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XXXIX/305/2018 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8. 

W kolejnym punkcie porządku obrad, głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o zapoznanie się z projektem uchwały 

dotyczącym bezdomności zwierząt i w przypadku uwag czy propozycji, o informację do Pani 

Doroty Boguskiej, ponieważ projekt ten zostanie przesłany do zaopiniowania przez instytucje 

działające w zakresie ochrony zwierząt. 

Wójt gminy zaproponował, aby w sytuacji, gdy ktoś zaadoptuje psa ze schroniska otrzymał 

kwotę np. 1.000 zł na utrzymanie zwierzaka oraz karmę, a po roku, jeśli pies będzie dobrze 

utrzymany to np. kolejny 1.000 zł. Poprosił jednak radnych, aby nad tą propozycją się 

zastanowili.  

Radna Agnieszka Strzyżewska zaproponowała, aby otworzyć schronisko dla zwierząt na 

terenie gminy.  

Pan Wójt odpowiedział, że trzeba byłoby zastanowić się nad kosztami i miejscem na taką 

działalność.  

Radny Sławomir Stefan  zwrócił się do Pana Przewodniczącego, aby postarać się realizować 

zapisy statutu gminy, również przez członków rady. Zapytał także o stan prac nad statutem 

gminy i jak proponowane zmiany wprowadzane w urzędzie gminy na stanowiskach 

urzedniczych, odniosą się do zapisów statutu. Podobnie uważa w kwestii wniosków  

z Komisji, aby były precyzowane i jasno określane, co usprawni pracę rady, również na sesji.  

Pan Przewodniczący zaproponował, aby nadal odbywały się wspólne Komisje, ponieważ 

wtedy omawiane są najważniejsze sprawy gminy i wspólnie są podejmowane decyzje.  

 

Ad. 9. 

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy  

p. Dariusz Werkowski podziękował wszystkim zebranym za udział w XXXIX sesji  

VII kadencji Rady Gminy i o godz. 14
20 

 zamknął obrady sesji.  

 

  Protokołowała:                                                                  Przewodniczący Rady Gminy 

 

 Dominika Rakowicz                                            Dariusz Werkowski        

 

 

 

 

 

 

 


